




.عدم مقاطعة عملية التعلم✓
ام المتبادل✓ .  مع زملاؤكالاحتر
ب أثناء الحصة✓ .عدم الأكل والشر
.التفاعل الإيجاب   التعاون و المشاركة و ✓
.المحافظة على جهاز الحاسوب المحمول✓

ونية✓ .معرفة جدول وأوقات الحصص الإلكتر
.إحضار الكتاب المدرس  والدفتر والأدوات اللازمة✓
.التأكد من جاهزية الاتصال قبل الحصة بوقت كاف✓
ونية، لأنه سيُعر ✓ ضك يمنع تسجيل الحصص الإلكتر

.للمساءلة القانونية

.اتباع تعليمات المعلم✓
.حضور كامل الحصة✓
.لا بإذنإعدم الخروج ✓
ام بالزي المدرس  ✓ ز .الالتر
.جميع المحادثات مسجلة✓







مايد عبدالله اليماح  
خالد محمد عبيد النقب   



سيف راشد الزحم  
حمد أحمد الشح  



بعدد وتختلف, تتشابه بالمكونات
وترتيب هذه المكونات

سيتغتر شكل وحجم الأجسام 
.الناتجة
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2الدرس –3الوحدة 

ما ه  شحنة كل جزء من 
شحنات أجزاء الذرة؟



نواتج 
التعلم
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ما أجزاء الذرة؟ 

ما سبب اختلاف ذرات العناصر؟ 

  الشكل 
ز
ونات ف وتونات والنيوترونات والإلكتر ؟12ما هو عدد الت 

اذكر بعض الأشياء من حولك تحتوي على ذرات؟



تتكون ذرات العناصر 
المختلفة من أعداد 

.مختلفة من الجسيمات

1
2

3
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فخِ البالو 
َ
  ن
ز
مُ الهيليومُ ف

َ
ستخد

ُ
.نات  ي

Heالهيليوم  
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العناصُر 
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 ف
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ُ
د
َ
وج
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 هامٌّ
سم   ف  الج  .وَظائ 

Kالبُوتاسيومُ  
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الذرة

+

-

مستوى الطاقة
وني) (ةسحابة إلكتر

(-)إلكترون 

النواة

+

-

(0)نيوترون 

)+(البروتون 
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بسبب وجود 
وتونات الموج بةالت 

ـارAmmarعمـ
ـدهAbdohعبـ

page. 



ونا وتونات والنتر   الت 
ز
ت ف

و , النواة نات وتوجد الإلكتر
ون   السحابة الإلكتر

ز
ية ف

حول النواة

و , بروتونان نانوإلكتر
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م؟اذكر ما تشتر إليه الأرقام على الرس



amu))
 (amu :ة ذرية

َ
(وحدة كتل

1 1+  
ُ
واة
َّ
الن

1 0  
ُ
واة
َّ
الن

1/1800 1- ون  الإلكتر
ُ
ـة
َ
ات  سحاب
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الكتلة المكان الشحنة أجزاء الذرة

لها كتلةداخل النواة+

لها كتلة

ليس لها كتلة
(تقريبا)

 ±(0)

خارج النواةــــ
ونية) (سحابة إلكتر

داخل النواة



تركيب الذرة

The Structure of the Atom - mauthor.com (moe.gov.ae)

https://edushare.moe.gov.ae/Uploads/Resources/75c9cb9e-9bf2-4378-b415-f86e54f589e6/index.html


تدريب
0.000000022cm

ـارAmmarعمـ
ـدهAbdohعبـ

page. 



يَم  الك ـة  الق 
َ
تاب َّ لك  لم   الع 

زَ متر
مُ العُلماءُ الترَّ ايستخد 

ًّ
د ة  ج   بتر

َ
غ .رِ والقيم  مُتناهيَـة  الص 

 
ُ
ـة
َ
تاب لم  863,000,000,000ك  ِ الع 

ز متر
بالترَّ

جاه  -1
 
 بات

َ
ـة
َّ
ي ِ
 العشر 

َ
ـة
َ
قط

ُّ
ك  الن

ِ ) اليسارِ حر 
ز  ( أو اليَمير

حبرَّ

زَ  حصُلَ على عددٍ بير
َ
.10و1ت

حرَّ -2
َ
  ت
بر
َّ
 ال
َ
ـة
َّ
ي
 المنازِلَ العشر 

َّ
د
ُ
ِ ع

 العشر 
ُ
ـة
َ
قط

ُّ
ها الن

 
ت
َ
 ك

ُ
ـة
َّ
ي

س  
ُ
.لإيجاد  قيمَـة  الأ

3- 
َ
ـة
َّ
ي ِ
 العشر 

َ
ـة
َ
قط

ُّ
 الن

َ
ت
ْ
ك إذا حرَّ

سُّ اليسارِ إلى •
ُ
 الأ

ُ
ا، يكون ب  .موج 

ِ إلى •
ز سُّ اليمير

ُ
 الأ

ُ
ا، يكون ب  .سال 

لم   -4 ِ الع 
ز متر

 بالترَّ
َ
د
َ
ب  العد

ُ
.اكت
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A-لماذا تختلف ذرات العناصر؟

B-ونية؟ عدد أجزاء الذرة؟ وما ه  السحابة الإلكتر

C-ما ه  شحنة النواة؟ ولماذا؟

D-ونات؟ وتونات والإلكتر ز الت  ما الفرق بير
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وتونات للكربون والمغنسيوم؟ انظر الش 15كلما هو العدد الذري وعدد الت 

ما هو النظتر وعلاقته بالنيوترونات؟ 

17ما الأيون؟ وكيف نحصل على أيون سالب وأيون موجب؟ انظر الشكل

ما هو العدد الذري؟



العدد الذري يساوي
وتونات .عدد الت 
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على 20-يحتوي الفلور
ن نيوترون واحد أكتر م

19-الفلور
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H-3
وتونات  1= عدد الت 
2= عدد النيوترونات

H-2
وتونات  1= عدد الت 
1= عدد النيوترونات

H-1
وتونات  1= عدد الت 
0= عدد النيوترونات
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نظائر الهيليوم
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He-5
وتونات  2= عدد الت 
3= عدد النيوترونات

He-4
وتونات  2= عدد الت 
2= عدد النيوترونات

He-3
وتونات  2= عدد الت 
1= عدد النيوترونات
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خسرت 

الكترون

)+(ايون 

ربحت 

الكترون

(ـــ)ايون 
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ولديها )+( بروتونات 7سيتكوّن أيون سالب لأن لديها 
ونات فسيكون لديها 10 شحنات سالبة زيادة3الكتر
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وتونات يؤدي تغي تر هوعية تغيتر الت 
ونات , الذرة أما تغيتر الالكتر

رةوالنيوترونات لا يغتر هوعية الذ

بروتون6( كربون)ذرة الألماس 
بروتون79ذرة الذهب 
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النتيجة   عدد
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A-وتونات ما علاقتها بالعدد الذري؟, الت 

B-؟, النيوترونات وعلاقتها بالنظتر

C-ونات وعلاقتها بالأيونات؟, الإلكتر

D- وتونات والنيو ترونات هل يمكن أن يكون لعنصر واحد عدد مختلف من الت 
ونات؟ والإلكتر
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وتون شحنة -1 ,  )+(للت 
.وليس للنيوترون شحنة

)+(أيون-2

عد كربون-3
ُ
أحد نظائر 13-ي

.نيوترونات7وله , الكربون

4-A

.الفلور-5

العدد الذري هو عدد -6
  
ز
وتونات الموجودة ف الت 

.النواة

إذا كان موجب أضيف , نعم-8
ونات ذا وإ, الشحنات الموجبة للإلكتر

ونات   كان سالب نطرحها من الإلكتر
ز
وف

ز نحصل على العدد الذري ا لذي الحالتير
.يحدد العنصر

9-1.6 X 𝟏𝟎𝟏𝟐 cm

10- 0.00000000000000000000000000167kg

  ( ±)ونيوترونات(+)بروتوناتالاجزاء
ز
ونات , النواةف   ال( -)والإلكتر

ز
سحابةف

ليون مرة من رأس الدبوسأصغر الحجم  بتر
 
.حجما

الاختلاف
عنصر جديدتعط  بروتونالذرة تفقد أو تكسب 
نظتر تعط  نيوترونالذرة تفقد أو تكسب 

  تفقد أو تكسب 
ونالذرة البر أيونتعط  الكتر
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جزيء

خليط غتر 
متجانس

خليط

بروتون

نواة

(-)أيون
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نواة

بروتون

ون إلكتر

أيون

نظتر 

عنصر

خليط

خليط غتر متجانس
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1-D

2-A

3-B

4-D

5-B
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وه  مركب , الرسم نموذج لمادة-10
 
 
لأن تركيب الذرات ثابت دائما

ز )هما نفس العنصر -11 (  الهيدروجير
وتونات ما ولكن ه, لهما نفس عدد الت 

ان لأن عدد النيوترونات مختل فنظتر

خليط غتر متجانس-12

ز الماء حبر الغليان في-13 تبخر تسخير
ويبقر الملح

ون80و, بروتون16-80 المادة . إلكتر
الزئبق

للعنصر نوعع واحد من الذرات وه  -14
(H2,O2 ) مركبات لأنها تحو  

ر
ي والباف

.أكتر من نوعع

منطقة لها شحنة سالبة حول -15
.النواة

ر تقري-بحث -17

والمخاليط,أما عناصر أو مركبات : المواد-18
نوعع واحد من )عناصر-: مادة كيميائية-1

تبطة مر نوعع أو أكتر من العناصر )مركبات-(الذرات
(كيميائيا

ز أو أكتر )مخاليط-2 رتبطةغتر متتكون من مادتير
وغتر متجانسة –متجانسة–( كيميائيا
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10-D

9-B

8-B

12-A,Dد عنصران لأنها يحتوعيان نوعع واح
.من الذرات

مات لو تشكل مركب ستكون كل الجسي-13
ل خليط, متماثلة

ّ
ستكون : ولو تشك

 وغتر مرت
 
بطةالجسيمات مخلوطة عشوائيا

14-
a- نيوترونات 5بروتونات و5له )+(: أيون
ونات4و إلكتر
b- نيوترونات 5بروتونات و5له (: -)أيون
ونات6و إلكتر
c- ونات و 5بروتونات و5له : نظتر Xإلكتر

(X>5)نيوترونات  

ونات -11   السحابة( -)الإلكتر
ز
توجد ف

ونية وتونات , الإلكتر رونات والنيوت, )+(الت 
وتوجدان داخل النواة( 0)
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